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豊 明 市 教 育 委 員 会  会 議 録 

「定例会  令和元年５月」 

 

令和元年５月１６日（木）午後３時００分豊明市教育委員会５月定例会は、豊明市役所東館３階

教育委員会室に招集された。 

 

１ 応招委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

 

２ 不応招委員は、次のとおりである。 

 な し 

 

３ 出席委員は、次のとおりである。 

 教   育   長   ： 伏 屋 一 幸    教育長職務代理者   ： 市 野 光 信 

 委       員   ： 青 山 佳 代    委      員   ： 久 留 島 夕 紀 

 委        員   ： 長 山 加 代 子 

  

４ 欠席委員は次のとおりである。 

 な し 

 

５ 会議事件説明のため出席を求めたものは、次のとおりである。 

 教 育 部 長  ： 小 串 真 美    学 校 支 援 室 長  ：  坂 井 朋 弘 

学 校 教 育 課 長  ： 髙 木 安 司    生 涯 学 習 課 長  ：  深 草 広 治 

図  書  館  長  ： 濵 島 早 代 江 

      

６ 本会の事務に従事したものは、次のとおりである。 

事務局（課長補佐）北 川 宜 志、事務局（主査）箕 浦 佳 代 

 

 

  本会事件は、次のとおりである。 

議案 

 （１）教育委員会補正予算（案）について 

 （２）豊明市立図書館規則の一部を改正する規則（案）について 

 （３）平成３１年度現職教育事業について 

 （４）平成３１年度友好都市市民派遣事業について 

 （５）令和元年度からの作品展について 

 

報告 

 （１）教員の多忙化解消に向けた取組について 

 （２）教育委員会後援申請について 
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その他 

 （１）学校訪問等の公開授業について 

    （愛知地区現職教育委員会・愛日地方教育事務協議会主催） 

 （２）令和元年度協同の学び推進事業の取組について 

 （３）運動会出席予定者等について 

 （４）さわやかＤＡＹについて 

 

学校教育課長 本日の定例教育委員会に１名の方から傍聴の申し出があり、「豊明市教育委員会傍

聴規則第２条」により、傍聴人の氏名・住所の届出がありましたのでご報告いたします。 

 

教育長 委員の皆様にお諮りいたします。報告がありましたとおり、傍聴人の入室を許可してよろ

しいですか。 

 

委 員 （承諾） 

 

教育長 それでは、傍聴人の入室を許可いたします。 

 

・・・傍聴人入室・・・ 

 

教育長 傍聴人に申し上げます。豊明市教育委員会傍聴規則の各条項を十分遵守して傍聴してくだ

さい。 

 

開 会 宣 言 午後３時００分、５月定例教育委員会の開催を宣言。 

 

会議録承認 ４月定例会（４月１８日分）の会議録について、承認する旨確認。 

 

教育長 それでは、私から先回の教育委員会後の行事などの報告をいたします。 

まず、すでに報道されており皆様もご存じかと思いますが、今月の８日に大津市において交通事

故の巻き添えで保育園児２人が亡くなるという痛ましい事故が起きました。これは大津市だけの

問題ではなく、全国どこでも起こりうる事故だと思います。本市においても通学路等でガードレ

ールが設置されていないところがあるか､現在調査中であります。ガードレールの未設置箇所の

整備を含め､事故に遭わないためにはどうしたらよいか､何が最善の方法であるかを､これを機に

もう一度考えていかなくてはならないと痛感いたしました。改めて亡くなられた園児のご冥福を

お祈りしたいと思います。 

次に、４月２３日に津島市において尾張部都市教育長会議があり出席してまいりました。来年

度から小学校において外国語科が教科として完全実施されることに伴い、５・６年生で年間７０

時間の授業時間を確保しなければならなくなりました。本市としては、今のところ週に 1 回程度

７時間目を時間割に加え対応しようと考えていますが、この件について、他市がどのように対応

するかを会議の場で議題として取り上げてもらい、聞いてまいりました。その結果、本市と同じ
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ように７時間目で対応する市が約３分の１、朝のモジュールの時間を柔軟に組み合わせ対応する

市が３分の１、そして職員会議等のため５時間目までとなっている日に６時間目を設定し対応す

る市が３分の１という結果になりました。また、春日井市や一宮市など学校数が多いところは､

市で一律対応することが望ましくないので、各学校の実情に応じて対応するという結果でした。

本市としては、７時間目を設定して授業時間を確保しようというものですが、その場合には、放

課や清掃の時間を短縮し､通常の６時間目の終了時刻とあまり差が出ないよう配慮し、実施して

いこうと考えております。 

次に、４月２４日に瀬戸市において第１回尾張東部教科用図書採択地区協議会が開催されてお

ります。今年度は小学校のすべての教科用図書と中学校の特別の教科道徳を除く各教科の教科用

図書の選定を行っていくための会議となっております。ただし、中学校の教科用図書においては､

平成３０年度の検定において新たに合格した図書がなかったため、前回の平成２６年度検定合格

図書の中から､採択を行うことになるということであります。今後、研究部会の開催を経て候補

の教科書が選定され次第、本市においても、教育委員会を開催し決定していくことになりますの

で、委員の皆さんよろしくお願いします。 

次に、４月２５日から２６日にわたり、石川県小松市において東海北陸都市教育長協議会が開

催され出席してまいりました。５月 1 日には､市指定文化財の青木地蔵尊新築による精入れの儀

が､また３日には、豊明市近隣中学校ソフトテニス大会が勅使テニスコートでありましたので、

開会式に出席してまいりました。５月７日には豊明市小中学校ＰＴＡ連絡協議会年次総会があり、

久留島委員、長山委員にも出席していただきました。８日には、愛知地区教育委員会連絡協議会

総会が開催され、市野委員、久留島委員、長山委員とともに出席してまいりました。昨年から、

この協議会の予算の中に教育委員の皆さんの研修予算も計上され､各市２名参加できることにな

っておりますので、本年度においても、積極的にご参加をお願いしたいと思います。１１日及び

１２日には、文化協会のみどりの文化祭が行われ、１１日には俳句・短歌・彫刻の教育委員会表

彰を、１２日には芸能発表会に出席してまいりました。 

最後に、小学校のエアコンの設置工事の状況ですが、３月議会の補正予算で承認された栄小学

校のキュービクル工事が１０連休中に完成し､稼働できる状態になりました。その他の学校にお

きましても順調に設置工事が進み、栄小学校を含む５つの小学校についてはエアコン本体が設置

されており、他の小学校についても取り付けが進んでおります。同時にキュービクル更新工事も

進んでおり､６月中旬にはすべての工事が終了する予定です。私からの報告は以上です。今の報

告につきまして、ご意見ご質問等はありますか。（なし） 

 

議 事 の 経 過 

 

教育長 それでは議事に入ります。議案（１）「教育委員会補正予算（案）について」ご説明をお願

いします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第１号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 学校教育課の歳入で沓掛小学校と栄中学校が対象なのは、ローテーションなどの順番です

か。 

 

学校教育課長 県からの指定になります。 

 

教育長 沓掛小学校については、前年度から校長先生が取り組みたいと意欲を示されたことで追加

されたと聞いております。 
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委 員 栄中学校からもアプローチがあったのでしょうか。 

 

学校支援室長 愛日地区の中で県教委からの割り振りがあったことと、栄中学校では協同の学びを

積極的に行っており、さらに内容を充実させるという観点で栄中学校にお任せしております。 

 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。（なし） 

エアコンの関係で３月に国から追加で補正予算の内定がありました。普通教室だけではなく少人

数で使用する教室や外国語の授業で使用する教室にもエアコンを取り付けることができるように

なり、今後、新たに設置します。また、二村台小学校の教員が増えるため、駐車場を拡張する工

事も行っていきます。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（１）「教育委員会補

正予算（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といた

します。 

続きまして議案（２）「豊明市立図書館規則の一部を改正する規則（案）について」ご説明をお

願いします。 

 

図書館長 （資料第２号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委員 団体貸出の規程について、「第７条に規定するもので、読書会、読書グループ、読書サークル

等これに準ずる団体」が「市内の公益的又は公共的団体」へ改正されていますが、対象の範囲は

狭くなるのか広くなるのかどちらでしょうか。 

 

図書館長 対象を広げる規程となっています。以前は読書会など限定的な形にしていましたが、市

内で活動をしている団体で登録していただければ貸出する形に変えさせていただきました。 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（２）「豊明市立

図書館規則の一部を改正する規則（案）について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙

手）それでは、承認といたします。 

続きまして議案（３）「平成３１年度現職教育事業について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第３号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（３）「平成３１

年度現職教育事業について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認と

いたします。 

続きまして議案（４）「平成３１年度友好都市市民派遣事業について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第４号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 当選者は全員何年生ですか。中学１年生もいるのですか。 

 

学校支援室長 全員の学年は把握しておりませんが、中学１年生もいます。 

 

委 員 中学１年生も参加しているのは、小学校のときの経験があるからでしょうか。 
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学校支援室長 イングリッシュデイキャンプや外国語活動を小学校で取り入れてきた結果かもしれ

ません。また部活動との兼ね合いなどの理由もあります。 

 

委 員 中学１年生でも参加可能となれば、参加したいと思う人が増えると思います。また英語が

話せなくても異文化に触れる経験をすることで、主体性も高まると思います。 

 

教育長 他にご意見ご質問等ありますか。 

 

委 員 以前、高校生も参加していたと思いますが、変わったのでしょうか。 

 

教育長 中学校で９名、高校生が３名の合計１２名になります。豊明高校と星城高校の生徒が参加

します。他にご意見ご質問等ありますか。（なし）では、議案（４）「平成３１年度友好都市市民

派遣事業について」承認される方は挙手をお願いします。（全員挙手）それでは、承認といたしま

す。 

続きまして議案（５）「令和元年度からの作品展について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第５号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）多忙化解消や一部の児童生徒

の作品展になっているため、作品展を終了しますが、違う方向で展開していくということになり

ます。では、議案（５）「令和元年度からの作品展について」承認される方は挙手をお願いします。

（全員挙手）それでは、承認といたします。議案は以上となりますので、報告に移ります。報告

（１）「教員の多忙化解消に向けた取組について」ご説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （資料第６号に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）中学校は在校時間がかなり減

少していますが、部活動が影響していたということだと思います。小学校はもともと率が低いの

ですが、減少しておりません。県からは８０時間越えの教員の割合を０パーセントにするよう言

われています。ＰＴＡ総会で保護者にも理解してもらいながら取り組むため、すぐにとはいきま

せんが、効果は着実に出ています。また文部科学省から児童の通学の見守りは、教員が行う仕事

ではないと言われていますが、スクールガードなど学校と一緒になって見守りをしていただいて

いる地域の方々の心情もありますので、すぐに変えることは難しいと思います。しかし多忙化解

消を進めるため、学校全体で減らせるような統一的なことは教育委員会で依頼し、各学校独自で

取り組めることは、学校で取り組んでいただくよう校長会でも依頼しています。また学校訪問の

際に学校独自の取り組みについて尋ねるつもりです。それにも期待しています。 

 

委員 中学校が１年ごとに１０パーセントずつ減少しているのは、すばらしいことだと思います。 

 

教育長 在校時間が８０時間超えの教員が、４０パーセント近くいたことも異常なことだと思いま

す。また１００時間を超えた教員もかなりいましたが、その方が８０時間程になっているのも事

実です。そのため全体的には、かなり減少しています。小学校の陸上競技大会・作品展、中学校

の合唱祭も中止し、その準備がなくなるので、今年の秋にはもう少し減少すると思います。その

他にご質問等よろしいでしょうか。（なし） 

では、続きまして報告（３）「教育委員会後援申請について」説明をお願いいたします。 

 

学校教育課長、生涯学習課長 （資料第７号に沿って説明を行う。） 

 



- 6 - 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）では、報告は以上となりま

すので、その他に移ります。その他（１）「学校訪問等の公開授業について（愛知地区現職教育

委員会・愛日地方教育事務協議会主催）」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料①に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きましてその他（２）「令和元年度協同の学び推進事業の取組について」説明をお願

いします。 

 

学校支援室長 （その他資料②に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）スーパーバイザーの永井先生

の公開授業研究会に参加し、内容がとても分かりやすいものでした。栄中学校は不登校も減少し、

成績も上がっており、公開授業研究会だけではありませんが、この事業も効果の１つだと思いま

す。普段の授業も協同の学びのスタイルで行っておりますので、一度見学していただくと、学校

のほうも張り切ると思いますので、見学していただければと思います。その他にご質問等よろし

いでしょうか。（なし） 

では、続きましてその他（３）「運動会出席予定者等について」説明をお願いします。 

 

学校教育課長 （その他資料③に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし） 

では、続きましてその他（４）「さわやかＤＡＹについて」説明をお願いします。 

 

学校支援室長 （その他資料④に沿って説明を行う。） 

 

教育長 今の説明につきまして、ご意見ご質問等ありますか。（なし）            

では、次回の教育委員会の日程についてお願いします。 

 

学校教育課長 （６月２１日（金）午後２時３０分から６月定例教育委員会を、７月１８日（木）

午後２時３０分から７月定例教育委員会を開催する旨提出。） 

 

教育長 その他にございますか。 

 

委員 去る４月２４日、愛知県庁西庁舎で開催された第１回愛知県教科用図書選定審議会に参加い

たしました。児童生徒が使用する教科用図書の採択の基準を審議するもので、より適切かつ公正

な教科書の採択がなされるよう、お役に立てればと考えております。 

 

教育長 ありがとうございます。これから本番になりますが、よろしくお願いいたします。その他

にございますか。（なし） 

 

教育長 閉会宣言 午後４時１０分、５月定例教育委員会の閉会を宣言。 


